

Виходить у Львові щодня (крім неділь і г. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадає і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40  
на пів року зр. 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року зр. 2-70  
на чверть року зр. 1-35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр.

## Наші гадки о з'їзді мужів довіря і можливих его наслідках.

### VII.

Нічо може не робить у нас тільки заколоту, нічо так не стає ся причиною вселяких роздорів, як особисті відносини, особливо же особисті відносини тих людей до себе, що яко-такі змогли видобути ся на верх серед нашої суспільности і стали в ній бодай трохи верховодити. Коли-б так зібрати докладно всі подробиці з нашого життя народного, хоч би лиш з кількох послідних десятків літ, то можна би поставити на то дуже ясний, ба й поучаючий доказ. Всі ті подробиці часом і дуже незначні відбивали ся зараз на цілім нашим життю народнім. А вже у нас були такі случаи, що люди стали цуратись власного народу, переходили в табор его противників, що хтось там важив ся посьміятись з їх може таки по правді неудалой і лихої поезії і они взяли ся співати чужою мовою чужому народови, бо свої в своїй злості не могли витримати, щоби з мнимого соловія не зробити таки зараз справдешного медведя. З давних приятелів особистих і політичних поробились завзяті вороги лиш ддятого, що пішло їм о редакцію якоїсь часописи. Богато людей відсунуло ся від дійсно хосенної роботи, до котрої вже були готові забрати ся на добре, лиш ддятого, що як з одної сторони так они самі думали, що вже нема понад них, так з другої сторони знайшли ся зараз і такі, котрим ся загально людська слабість, хоч би могла принести навіть хосен народови, несподобалась і они станули не лиш рішучими про-

тивниками, але просто ворогами тих людей, мов би боялись, щоби они не вирости їм понад їх голови. За то мірнота была покляти перед собою. Ба, аж сьмішно і встидно сказати — були у нас вже й такі случаи, що із за танців робив ся роздор межі людьми одних доси переконань політичних. Ніхто би майже тому й не повірив, але й так у нас бувало! У нас видко все можливе, навіть і то, що у інших народів не далось би й подумати! О таких случаях, де розходилося о якісь материяльні користи, о посади, титули і відзначеня вже й не говоримо; тут, коли недогода, то вороговане вже саме собою зрозуміле, лиш що коли оно у інших народів лишалось особистим, у нас переносить ся зараз і на поле політичне та відбиваєсь на цілім життю народнім.

От таких фактів далось би у нас множество кризбирати. Ширші круги нашої суспільности не знають о них нічого, бачать лиш готовий роздор. Они відтак не роззирають причини глибоше, не питають за правдою, не судять діла об'єктивно і по справедливості; підслухують лиш вселякі сплетні і руководять ся відтак симпатією або антипатією та стають по стороні одного або другого з противників і тогди вже роздор на широкі розміри готовий. Коли дивимось на такий стан річий у нас, то мимо волі нагадують ся нам давні бучі козацькі, коли то повставали гетьмани против гетьманів а за кожним двигалась безямна чернь і помагала одному руйнувати то, що ставив другий, все одно чи то було зле чи добре. Так робили они догд, доки аж всі не пагнули спина під кнут білого царя. Тяжко і гірко прийшло ся відтак жити в неволи, але за то стало, як у тій звістній нашій пісні: Нехай не буде ні тобі ні мені!

Оттаке саме приходить ся й нам тепер переживати, хоч лиш в малих розмірах. Користаємо із свободи і волі, щоби кувати на себе кайдани! А вже й тепер одна часть споміж нас пре ся явно і свідомо в неволю, вздыхає за тим, що прибило наш нарід! Жаль за серце тисне і груди розпирає, коли видить ся, як загигає нарід, що своїми здібностями міг би стати одним із найперших культурних народів на світі, коли-б власні сили его не розпинали!

Що й в послідних подіях грали такі самі особисті справи, симпатії і антипатії непосліду ролю, о тім нема що й сумнівати ся, хоч як вже сказано, годі їх по імені наводити. Досить буде хіба загально згадати про ті особисті перепалки, які стрічали ся по газетах, про такі аргументи як: зрадник, льокаїство і т. д. Такі слова переконують дуже легко безтямну масу і роблять з неї давню чернь а провідирі єї збирають легко здобуті лаври і одержують патенти на патріотів. Навіть наша преса не спромоглась відділити справу загальну від особистої. Тай яка она наша? Може „Галичанин“? — здорові знаємо, чий він і до чого стремить. „Діло“? — оно ще ледви світить витертою і обшарпаною зі всіх боків народною свитиною; споза Романчука не видить навіть Телішевського, хіба ще трохи Барвіньського і Вахнянична а в дальшій перспективі Антоневича, Кулачковського і Короля. Може „Народ“, „Хлібороб“ або Kurjer Lwowski? А може „Народна Часопись“? — бреше! Та-ж то орган правительства, хіба не знаєте? Та-ж то інтрига польська, що бере — як сказало „Діло“ — о октаву виште, як польські газети! Та-ж она на то, щоби брехала. Бреше, бреше і ще раз бреше! Бреше навіть тогди, коли й правду ска-

7)

## ГУСАКОВСКИЙ.

ПОВІСТЬ

ВІНКЕНТІЯ КОСЯКЕВИЧА.

Переклад з польского.

(Дальше).

### V.

Ледви пів року минуло від остатного контреданса, а вже той салюник малий з кривою підлогою і розетроеним фортепяном починає належати до споминів.

Жите розкинуло в ріжні сторони се молоде товариство, котре збирало ся ту підчас цілого карнавалу і цілого посту, щоби танцювати, кохати ся і споживати скромну гербатку з сухарками. Вацко вчить ся будівництва в Ридзі, Лборця живе на селі десь в Келецькім яко учителька до часу, поки спільні мрії сповняться ся; Гандзя в Женеві, де більше лічить ся, ніж учить ся. Розшицький живе в Варшаві, працює пильно, щоби надолужити втрачений час, але не відвиджує зовсім малого салюнику, бо має до него великий жаль за дізнає розчароване.

Лише Гусаковский остав ся вірний салю-

никови. Его мрії о університеті не могли сповнитися. Мусів чимкорше хапати ся за працю, котра би могла дати хліб. Уже навіть одержав місце в великім банку, — місце на початок безпенсії — і зачав щоденну працю таку, яка на него леде через ціле жите.

В свята і неділі банк замкнений. Отже Гусаковский має дні вільні, з котрих користає все в однаковий спосіб. До полудня відпочиває, по полудні іде на візиту до Бальських. Там его задержують як найдовше — і він не вергає до дому скорше, як перед одинайцятю.

Всі в домі Бальських люблять Гусаковского. Мала Зося — найбільше. Нехай лише пан Гусаковский увійде, — вже належить до неї. Вилазить ему па коліна і з повним довірем позваляє ему носити ся по компаті або гойдати, та від часу до часу на знак своєї ласки висказує бажане: — Я тебе сце!

І Гусаковский носить єї та гойдає. В хвилях, вільних від сеї приемности, оповідає ему Зося всі остатні пригоди свого життя, в котрих зробила собі „куку“. Мама називає єї часом нечемною, бо за багато балакає і старшим перешкаджає. Зося бере собі ту увагу до серця, мовкне, робить ся на хвилю троха сумна, але потім виймає з кишені годинник свого приятеля, прислухує ся з увагою і цікавостію правильним его шепотам і знов є весела.

Нераз мама справді загніває ся на Зося. Що се! так надодати комусь! все тільки сидіти на колінах пана Гусаковского! Зося на-

те робить міну таку, як покірна жертва незаслуженого переслідованя і ніби забирає ся злізти на землю. Але в таких випадках Гусаковский все протестує, запевнює маму, що Зося зовсім а зовсім ему не надоддає і не перешкаджає і згоду з Зосою запечатує попліуєм на єї малесенькій делікатній руці. Тоді мала обнимає его рамя рученятами і споглядає на маму зі збитошним триумфом.

У панни Казі Гусаковский має ласку. А та ласка може що варга, бо, як видко, з Казі буде особа дуже принадна. Жива і гарна, вже тепер дотепна і інтелігентна — що то буде за три роки?... Панна Казя має одну претенсію, — щоби єї не уважали підруком, і один клопіт, — коротку спідничку, що навіть не закриває добре панчішок.

Гусаковский, новик в обходженю з жінщинами, не находить ріжниць в розмові з паннами і панночками. Трактует панну Казю, так як панну Фльору. От вам і жерело ласки у панни Казі.

Одного разу в день св. Казимира подавав Гусаковский панні Казі букет, величавий букет з гарних цвітів в оправі з коронкової бібулки. Перший букет памятає ся довго...

Мама Бальська була Гусаковскому щиро і правдиво прихильна.

— Я люблю его дуже — казала нераз.

Гусаковский заступав дома Вацка в тих дрібних послугах, що мужчині складніше йдуть, як жінщинам. Старав ся о книжки до

же. Невже-ж і то брехня, що она від 19 марта с. р. та ще кілька днів спопереду аж до нині пописала? Мабуть неконче, бо правдомовні чогось мовчать на то.

Отсе коротка характеристика тих подій і обставин, на основі котрих лагодився з'їзд мужів довіря з дня 19 марта с. р. Певно, що она лиш дуже поверховна і загальна, але коли-б ми так могли і були в силі все подрібно розказати, то она би випала ще в десятеро поганійша. Сю невдячну роботу, в котрій що хвиля стрічаєся темнота, глупота і нерозвагу, клевету і хитрість, тайне і явне ренегатство, а попри то й добровільну капітуляцію з народних ідеалів, вкрити заслоною згоди і консолідації, та пібито висших всесвітних ідей, лишаєм історії; нехай она розкаже і покаже...

## Рада державна.

На вчерашнім засіданні Палати послів велася далше дебата. Президент міністрів заявив, що реформа виборча знаходить ся в стані приготування. Правительство стоїть в засаді при тій, щоби при допущенні меншостий удержати більшість партій державних. Міністер застеріг ся против того, мов би він сказав, що не знає справи чеської. Не знає її лиш о стільки, о скільки она, — як то зробили оногди чеські бесідники — входить в справи міжнародні. Внутрішню справу знає, і думає, що при добрій волі правительство і партії її залагодять. Провідною гадкою коаліції єсть борба з радикалізмом. Кн. Віндішгрец апелював відтак до більшости, щоби она улекшила правительству сповнене тяжких обовязків.

Опісля промавлів мін. Пленер, котрий заявив, що пос. Грегр імпутовував ему вчора таке виражене, якого він не ужив і завізвав его до відкликання.

Перед голосованем над фондом диспозиційним заявив Грегр, що своїм вираженем не мав наміреня оскорбляти народного характеру польского народу і его репрезентації. Сим закінчила ся афера межі Колом польским а Грегром, котрому около 18 польских послів післали були свої карти.

читаня, платив за часописи, купував білети до театру і справджував також табелі клясичної льютерії.

Мама Бальска числила нераз на него: — Попрошу Гусаковського... він то найлучше зробить...

І робив справді найлучше, а робив з такою охотою, як би то ему робило ся прислугу, даючи нагоду до послуги.

Мама Бальска мала в нїм уважного і розважного слухача своїх оповідань, уваг і плянів. Розмавліяла з ним багато про Вацка, Фльорцю, Казю і Зою... Нераз собі нагадували минувший карнавал. Мамі Бальській подобало ся се, що всі були такі вдоволені з її гостини і що так памятали ті часи.

З Гусаковским ділили ся кождою вістною про Вацка, Фльорцю, Гандзю. Входить Гусаковський зі своєю недільною, звичайною, конечною взе візитою і чує, як его нараз на порозі ви-тає вість:

— Прийшло письмо з Риги!

Або: — Прийшло письмо з Женеви!

Кольи не чує сего привитаня, то сам питає ся: — Що-ж? нема доси нових вістий нізвідки?

А коли мине який тиждень, в котрім нізвідки не прийдуть вісти, каже: — Що се значить ся?

І обчисляє, хто зі знакомих повинен був уже конче відписати.

Дістав і він кілька листів від Вацка, має і він деякі вісти сказати. Стрічає ся також від часу до часу з Розпшицким. В сальоніку остав ся добрий спомин по нїм. І мама Бальска і панна Фльора згадують его правдиво мужеску красу.

Панна Казя навіть, балакаючи нераз печувані річи в своїй амбіції до становища до-

Промавляли ще послі Гогенварт і Велленгоф; мав ще промавлити і пос. Романчук, але дискусію замкнено і ген. бесідником вибрано Жачка, в наслідок чого пос. Романчук не прийшов до голосу. Фонд диспозиційний ухвалено.

Ходила чутка, що пос. Гомпеш визвав був пос. Вашатого за висказане слова „простацтво“. Вашатий заявив опісля, що не мав наміру нікого особисто оскорбляти, а тим закінчила ся і ся справа.

## Перегляд політичний.

Завтра о 11 год. перед полуднем приїде до Відня німецький цісар Вільгельм а на двірці повитають его С. Вел. Цісар і Пайдост. Архієпископ. В честь гостя відбуде ся відтак снідане в офіцирскім касині полку гузарів ч. 7 а вечером обід галевий в цісарській Палаті і представлене в опері. Дня 14 с. м. виїде цісар Вільгельм до Німеччини.

Староческа праса виєтупає остро против промов молодоческих послів в Раді державній і доказує, що они вельми шкодять чеському народови.

В Росії утворено окреме міністерство рільництва. Міністром іменований Ермолов, чоловік, як кажуть, дуже здібний і добре ознакомлений з справами рільничими.

З Цетинї доносять до Pol. Cong., що кн. Петро Караджорджевич думає покинути незадовго з родиною Черногору, а до того приневолюють его непорозуміння, які настали між ним а его тестем кн. Николаєм черногорским.

## Новинки.

Львів дня 12 цвітня.

— Рада громадска міста Тарнова надала почестие горожанство С. Е. п. Намістникови, гр. Казимирови Вадєнїому.

рослої панни, сказала раз до Гусаковського: — Як би ви були такі гарні, як Розпшицкий, то я зараз би в вас закохала ся.

Інтересували ся гарним хлопцем. Що-ж він робить? Як ему поводить ся? Чи добре вчить ся? Отже вилічив ся вже зовсім зі своєї любови? Гусаковський міг дати на ті питання сякі-такі відповіді.

Ті дрібні, снільні інтереси були нитками павутини, що лучили Гусаковського з цілим домом Бальских; вкінці тільки їх набрало ся, що утворила ся одна тьганина, певна і сильна. Гусаковський став ся потрібним. А вже то і дивувались би і не мали би ладу в укладі часу, коли-б так часом не явив ся він в неділю по полудни.

Однак то неможливе. Для Гусаковського стало ся се потребою, без котрої годі обійти ся.

Пізнав ся Гусаковський і з паном Бальским, що так рідко показує ся у власнім домі. То чоловік собі добродушний, що заряд дому і виховане дїтий повірив з чистою совістю жінці, а сам заняв ся власними інтересами. Ті інтереси дають не мало причини до парікань. Сьвіт пеє ся до самих основ, що раз менче буде, що раз менче купує дерева. А потім — ті льюкатори, що меншайть в его каменіці! Як мало між ними людий порядних, порядних в цілїм значіню сего слова, таких, що на першого приходять самі і платять за комірне з гори! Більше таких, що платять з долу, а єй такі, що — кара Божя — зовсім не платять.

Пан Бальський проводив ціле свое жите то на складі поміж сяжнями дров, що лежало цілі місяці, то в своїй конторі, де додавав ряди чисел, тепер на довжину далеко менчі, як давнійше. По трудах і клоцотах спочивав у своїй любимій пиварні, де мав свій столик і свій кружок приятелів-каменичників.

— Стипендію з фундації перемської ім. Арх. Рудольфа одержав Теофіль Баран, ученик IV кл. реальної школи у Львові.

— Загальні збори товариства взаїмних обезпечень Дністер відбудуть ся дня 3 н. ст. мая с. р. о год. 9 перед полуднем; а не 15 мая, як декотрі часописи подали.

— Товариство руских женщин в Станіславові уряджує 15 цвітня 1884 о 7-їй годїні вечером в комнатах тов. любителів музики, при ул. Широїй, другі вечерниці з відчитом, на котрі запрошує ви. членів і ласкавих гостей, не розпечлаючи окремих запросин. З огляду, що перші вечерниці, уряджені 1 цвітня с. р. зрומадили зверх 50 гостей і випали під кождим взглядом удачно, приспоривши з продажки чаю фондови інститута руских дівчат зверх 16 зр., тож і сим разом видїл доложив всіх старань, щоби також єї другі вечерниці дали Русинам Станіславова і околиці можливість забавити ся мов у своїй хаті приятно і пожиточно.

— Нові читальні „Просьвіти“ мають в короткім часі отворити ся в отсих місцевостях: В Ренужницях, Дубках і Городниці городенського повіта, в Ольхівці борщівського повіта, в Виבודові повіта бережанського, в Трофанівці повіта коломиїського, в Верхраті пов. равского і заходами перемської філії „Просьвіти“ в Кияжичах і дві читальні в Перемишля самі, а то на передмістях Болоню і Вільчи. — Як видко, читальні „Просьвіти“ множать ся з кождим днем. Найбільше єсть їх доси в повіті борщівскім, бо 13, відтак в стрийскім 8; нема ще ні одної читальні „Просьвіти“ в 8 повітах всхідної Галичини, а то: в Іскім, добромилськім, мостискім, чешапівскім, рудецкім, збаражскім, снатинськім і косівскім. Найбільшу діяльність в напрямі заснування тих читальнь розвинула стрийска філія, бо єї заходами заснувало ся в самім стрийскім повіті за послїдні два роки 8 читальнь „Просьвіти“. Ба-жати-б, щоби і другі філії пішли за приміром філії стрийської та не обмежали ся лише на своїх повітах, але розширили свою діяльність і на сусідні повіти, як стрийска на жидачівскій і долиньскій. З міст повітових має доси лише один Бучач читальню „Просьвіти“, а незавагом буде їх мати дві і Перемишль.

— Ціни білетів вступу на площу вистави краєвої в р. 1894. І. Білети до ужитку на один раз: На торжество отвореня вистави 3 зр. В день отвореня вистави по торжестві 1 зр. В звичайні дні від год. 9 рапо до замкненя пло-

Кольи Вацко відїхав на політехніку, Бальський мав ще більше причин до паріканя: треба насамперед посилати кількасот рублів до Риги, потім нема кому писати подань до суду на льюкаторів, що не платили комірного, нема кому робити місячних рахунків.

Чуючи ті паріканя, мама Бальска впала на думку: — Знаєш що, я скажу Гусаковському, він такий добрий хлопець...

— Той кривий?

— Ага!

— То скажи.

Гусаковський запевнював, що написати подане до суду або зробити рахунок — то дурничка, котру він за кілька хвиль полагодить. Такою охотою до послуги зискав собі Бальского, котрий не любив дуже видавати гроші.

— Ну, ну! — казав розжалоблений — а то порядний хлопчиско!

І зі свояком Ясьом, частим гостем в домі Бальских, жив Гусаковський в добрій злагоді. Не прийшло до сердечнійшої приязни, бо мало було схожих точок між ним а тим хлопцем з головою, так зле наповненою, а так гарно ви-помадованою. Гусаковський зовсім справедливо вважав себе висшим від Яся, котрий цїнив людий по виду і жадав від них, щоб і его по виду цїнили.

Всеж завидував Ясьови того блискучого шику, тої поважної бляги, що робила належне вражєне, тої вправи в показуваню себе в як найлучшій сьвітлі.

Ясьо мав протекцію! Згадував про се часто, а так таємничо і так якось переконуючо, що сам Гусаковський, хоч хлопець недурний, так само як мама Бальска і панна Фльора був пересьвідчений, що має до діла з будучим високим урядником, а не підозривав, що ціла ка-

щі вистави 50 кр. В звичайні дні від год. 5 по полудни до замкнення і в неділі та свята через цілий день, почавши від год. 8 рано 35 кр. Для дитини до 12 року життя у всі дні 20 кр. Для військових нижчих степенів, від фельдфебля почавши, для служби урядів державних, краєвих, міських і для служби залізничної, коли будуть в мундурах, у всі дні 20 кр. II. Книжочки білетові мають по 20 карт вступу. Книжочки важні на кожний день, крім дня отворення, 8 зр.; важні на звичайні дні від г. 5 по пол. і в неділі та свята (без дня отворення) 6 зр.; для учеників шкіл середніх і народних, селян, челяди ремісничої і робітників — важні на один з гори означений день цілий 4 зр. III. Карти абонаментові. На цілий час вистави, важні на цілий день, виставлені на імя і прізвище особи 15 зр.; такіж карти для урядників державних, краєвих, міських, залізничних і урядників тих інституцій, що зложили значніші суми на цілі вистави, дальше для військових всіх степенів в чинній службі по 12 зр. Кожда карта абонаментова буде наліплена на фотографії властителя і лише він буде мати право вступу.

— **Огні.** Прийшла весна а з нею зараз і більше число огнів. В Чернильці дня 28 м. м. вночі підпалив хтось Марию Лисак і з того повстав огонь, котрий кільком господарям, а іменно Марії Лисак, Ключови, чотиром Богійчикам і Ількови Романови наробив шкоди на 1.615 зр. Лише Василь Ключ був обезпечений на 100 зр. — В Борку великим в рошпичім повіті лихий комин дав 23 м. м. причину до огню, що наробив шкоди на 2400 зр. — В Запущу коло Прешова камерального жінка підпала хату свого чоловіка, так що і він погорів і кільквх сусідів. Шкода около 650 зр. — В Юсептичах в жидачівскім пов. дня 22 м. м. згоріло 5 загород вартости 1500 зр. Ніхто не був обезпечений. В Дроговижи 27 с. м. 4 загороди вартости 900 зр. — В селі Салаш дня 28 м. м. 2 загороди вартости 500 зр. Діти бавили ся сірниками і з того огонь; 3-літній син Семка Тримка згорів в огні. — В Синевідзку вижлім дня 21 м. м. згоріла 1 загорода Василя Шила. Обезпечена шкода 500 зр. — В Малаві шкода з огню дня 8 м. м. виносить 700 зр.; була майже вся обезпечена. — В Бережницях королівській згоріло 5 загород селянських, вартости 2000 зр.; обезпеченої лише а 500 зр. — Величезний огонь був дня 3 с. м. в Угерцях незабитовских в городецкім пов.; згоріло 28 загород селянських, вартости около 11 тисяч зр. Майже всі були в

часті обезпечені. — В Городку дня 31 м. м. погорів Мих. Посполитак; мав шкоди на 300 зр., але був обезпечений на 500 зр.

— **Смерть в огні.** В Перемишлі найдено в пивниці одного дому при улици Паненьській зитлілі останки Елеонори Вірт, жінки Вячеслава Вірта, пенсіонованого машиніста. Віртова удаля ся дуже рано до пивниці з горючою скипкою і імовірно, унавши зі сходів, на що вказують рани на голові, стратила притомність, почим найшла смерть в огні, коли одяг займив ся від горючої скипки.

— **В копальнях нафти** в Штайфельсеї коло Устрік незвичайно сильно вибухають гази з кривниці 400 метрів глибокої. Вибухи повторяють ся від кількох днів, по кілька разів на день, і викладають рону на кільканацять метрів високо.

— **Про панцир кравця Дове** ми вже писали кілька разів. Генер в Берліні зробили пробу з тим панциром. Тому, що поліція заказала робити пробу на дворі при людях, то її зроблено в замкненої хаті. Дове убрав ся в свій панцир і казав до себе стріляти. Дві кулі вдарили его в околицю серця, але ані трошка не пошкодили. Коли люди винаходять ріжні способи, як забивати людей, то добре, що найшов ся хоч один чоловік, що задумав найти і винайти панцир против куль.

— **Куля револьверова в голові.** Недавно померла у Відні кухарка Катарина Кітнер. При секції її тіла найшли лікарі в її голові кулю револьверову. Здивовало се лікарів і они стали слідити, звідки там куля могла взяти ся. Довідали ся, що перед 15 літами на Угорщині задрісний милий стріляв Катарині в голову. Она вилячила ся і виийшла зі шпиталю з кулею в голові. Померла на слабість, з котрою куля не мала нічого спільного. Навіть ніколи не жалувала ся на біль голови. Мало ком лучає ся такий дивний випадок.

— **Осел!** Один сегодінський адвокат подав в однім процесі цивільнім подане до суду. Оно було належно остемпльоване, але розміром здало ся одному судовому урядникову трошка за велике. Взав міру і вимірів, що аргуш був о півтора міліметра більший, як приписаний. Старий урядник вимірив адвокотови кару, стемпльову. Коли адвокат одержав повідомлене о тім, напшев на книжку, де потверджував одержане повідомлення, слово: осел! А в апелляції сказав ше: „Краще нехай би був собі уха змірив! На то урядник виіс скаргу на адвоката, котрого за-

розшищкого, минувшину і будуччину. Лише про себе самих ніколи не говорили.

Гусаковський уже привик думати о ній, як о будучій жінці. Мама Гусаковска здогадувала ся правдивого стану річи. Син не розповідав всего перед нею, та коли, власним здогадом ведена, паводила розмову на ту тему і думала свого сина з донькою Бальських, Гусаковський не перечив, а навіть невиразно потверджував словами:

— Ще не знати, коли що з того може бути.

Мама Гусаковска не находила в тій комбінації нічого, що стояло би на перешкоді, — і думку про подружене сина з донькою багатого купця і властителя дому вважала річею так природною, як природними і належними були ті всі нагороди, котрі „ей син“ приносив з гімназії.

Цікава ше була, чи донька Бальських має потрібне число тисячок, щоби мала колісь честь стати ей синоюю.

— Не знаєш ти, кілько она має посагу? — спитала раз сина.

— Не знаю.

— Спитай ей, кілько за нею дадуть.

— Але-ж, мамо... як же можна....

— Або подиви ся в гіпотеті, чи не мають довгів.

По хвили мовчання навела обставину, що небогато доброго ворожила для Фльорці:

— Атаже она не одиначка... четверо їх до тої каменіці....

(Дальше буде).

суджено на 30 зр. кари. Адвокат спротивив ся сему засудови і в висшій інстанції увільнено его від кари, мотивуючи тим, що адвокат не допсав прізвища того осла, через що годі знати, хто має собі уха змірити. Такий кінець справи мабуть не дуже вдоволив докладного урядника.

— **Четверо дитий** привела на світ одного дня 5 с. м. жінка економа Ріста Недачина з Вега-Сент-Дердер (Горонталь). І діти і жінка здорові. То десь щасливий батько тишить ся!

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 12 цвітня.** Міністер торговлі за твердив вибір Мархвицького на президента, а Якова Піпеса на віцепрезидента львівської палати промислово-торговельної.

**Валенція 12 цвітня.** На богомольців, відходячих до Риму, напала підчас того, коли они мали всідати на корабель, ворожо против них настроєна товпа, котру поліції ледви удало ся розігнати.

**Льондон 12 цвітня.** Палата послів ухвалила в другім читаню зміну закона о ірландских чиншівниках, поставлену пос. Кільбредом.

**Нью-Йорк 12 цвітня.** На побережах Атлантийского океана настали великі бурі з снігами. Коло Нью-Джерзі розбили ся два кораблі і утопило ся кількоро людей. — В копальнях вугля коло Уніонтавн настали розрухи робітничі. Около 400 страйкуючих робітників, походячих по найбільшій часті з Угорщини, побили робітників, що приступили до роботи.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

### Відходять до

	Посніш-ний		Особовий			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

### Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволочиск	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Белзця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіяль) продає ся білети полюсові і окружні, іляни їзди і тариф у форматі кишеним і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснень в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зізналяють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорских і заграничних залізниць.

## Надіслане.

Лікар внутрішних слабостей 47

**Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ**

б. елев асистент клінік. лік. унів. крак. по кілько річних студиях в Берліні і Відні

ординує від 3—5 ул. Міцкевича Ч. 6.

За редакцією відповідає Адам Крехсвєцкый

риера Яся могла обертати ся в границях кількох сот рублів річної пенсії.

— Вміє провадити ся — признавав ему Гусаковський.

Відносини поміж Гусаковским а панною Фльорою зложили ся скоро в сталі форми, котрі майже що не розвивали ся вже дальше; немов скрісталізували ся, набравши означеного виду, котрого ніхто не бажав розіпхати.

Думка, спершу піддана окруженем, що кохало ся завзято, перейшла помалу в спокійну прихильність, але з якоюсь силою привязаня. Та думка і то привязане були держані в границях тверезим і ясным умом Гусаковського.

Два, три, може чотири роки минуть, заким бідного хлопця стріне „етат“, за котрим так тужить. А етат — то бит, житє, що позваляє на такий лишній видаток, як на родину.

Чотири роки.... Такий масі часу Гусаковський споглядав в очи зі спокоем добре числячого рахмайстра. Обоє ше дуже молоді. Притім добре тямить слова про Фльорцю, повтаряні мамою Бальською:

— Молода ше.... то може скінчити консерваторню.

До скінчення консерваторні мусить ше минути кілька літ, менче-більше стілько, що до „етату“.... Доки не надійде та бажана, але далека ше хвиля позитивного поставлення справи, він не бачив причини, щоби що треба було змінити.

Добре ему було, так як було.... Чув ся вдоволенім, що видав Фльорцю що неділі; виходячи з дому Бальських, був певний, що за тиждень знов ей побачить. Була для него грєчна, розмавляла з ним про ріжні-ріжні річи, котрі їх обоє обходили, про Вацка, Гандзю, Льорцю,

Знамениті

тутки неклеєні

НЕМОЙОВСКОГО

розсліджені через міське Лабораториум можна дістати у всіх трафіках. 26

**Агенти** на продаж уставами дозволенях **Льосів** на рати на високу провізю, а при відповіднім займованю ся знайдуть поміщене. Оферти під адресою: Hauptstädtische Wechsel Stuben Gesellschaft Adler et Comp. Будапешт заложене в році 1874. 24

Бюро дневників і оголошень

**Л. ПЛЪОНА**

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

**С. Спітцер у Відни**

поруває

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ**

поруває

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

**До набутя у Івана Шумана у Львові**

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

**С. Кельсен у Відни**

поруває

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини****Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоги.

Поруває ся

48

**торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА у Львові**

З друкарні В. Ловинського під варядом В. І. Вебера.